

普通人不普通的夏日时刻 不管流了多少汗水 都坚守自己的岗位

□ 记者 王旭 刘坤 姚丽敏 柴斌 吴会雄 刘晓晶

这个夏天,上海遭受了高温热浪的迅猛侵袭。在昼夜不停的高温里,城市运转需要有人坚守在户外工作的岗位上,用汗水和意志力为干净、便捷、安全的生活提供保障。

7月11日,徐汇融媒记者兵分多路走访了一些户外工作者,记录这些普通人不普通的夏日时刻。

早上5点半,晨光熹微,而气温已达到30℃左右。环卫工人已经开始了在户外一天的工作:清洁街道、分类垃圾、消杀废物箱和留人密集区域……这些天以来,洒水班次和作业时长也在增加,水汽蒸发,给人带来丝丝凉意。



上午10点多,气温持续上升。高温无法让徐汇滨江复星中心项目部电工田师傅的脚步停下。当天他要完成几十个电箱、上百个加工机械、几百个用电设备的多次巡检,对现场消防用水、临时用水、施工用水进行逐一排查。背着沉重的工具包,穿着不透气的工作服、绝缘鞋,戴着绝缘手套,汗水将他的衣服浸湿,但他说自己已经习惯了。

不远处,重大工程工地上,汗水夹杂着喧嚣,伴随着来去匆匆的忙碌背影,工人们坚守着岗位加紧施工,尽最大努力拼回疫情耽误的时间。电焊的弧光四射,钢铁机器发烫,他们汗水满

面地抬起头,前方却能看到未来城市的模样。

酷暑下的城市路面,犹如巨型的“铁板烧”,炙烤着正在如火如荼进行养护作业的徐汇市政人,他们的橘色身影战斗在管养道路沿线各个养护路段。

驶过的公交车上,戴着N95口罩的司机依旧耐心细致。49路迎宾人员在高温天车边迎客,服务市民乘客。

内河河道里,河道清理工乘坐一只小船,在水面上细心清理着每一处河面和绿化。

上下班高峰过去后,工作人员在公交车站、地铁站旁将共享单车整理排放、消杀清洁。

高温天碰上中考,为护考莘莘学子,确保辖区的一方平安,民警坚守在自己的岗位。任汗水湿透制服,他们的眼神依然坚定。

在学校的围墙内,为了给考生提供核酸采样服务,采样人员冒着酷暑,身穿“大白”服完成任务。脱下“大白”服后,他们全身的衣服已被大量的汗水浸透,就像从水里捞出来的一样。

在这样的高温天气里,没有空调的日子难以想象。高楼外壁,苏宁易购帮客服务工程师依靠一根安全绳飞檐走壁安装空调。经过阳光暴晒的室外机温度可以达到50-60℃,皮肤长时接触都会烫伤。许多服务工程师一天需要喝上十几瓶500毫升的矿泉水,随时能把T恤拧出水来。

西瓜、啤酒、冷饮……高温天里,夏日限定美食是生活里的小确幸。为了

将这份小确幸送到家门口,快递员、外卖员骑着电瓶车、顶着烈日穿梭在大街小巷。他们的皮肤染成了褐色,他们的嗓音有些沙哑,汗水湿透了衣服,很快又在热风中干透。

连日来,上海高温来得迅猛,但他们依然坚定守护!向劳动者致敬!

加大未成年人保护 徐汇公检共同推动机制建设

本报讯 年初,徐汇区检察院与徐汇公安分局共同牵头设立了侦查监督与协作配合办公室。日前,在侦查监督与协作配合办公室下,徐汇区检察院与徐汇公安分局正式揭牌设立徐汇区未成年人保护公检协作办公室,这也是全市首家以未成年人保护为核心、公检协作为基础的办公室。

在侦查监督与协作配合办公室下设立未成年人保护公检协作办公室,是徐汇区公检双方深入贯彻最高人民检察院、公安部《关于健全完善侦查监督与协作配合机制的意见》,进一步提升刑事执法办案质效,加大对未成年人保护力度,推动构建徐汇区未成年人司法保护大格局的重要举措。

据介绍,该办公室将运用适时介入、共同会商、专人专办等举措,确保未成年人案件的全程无缝对接,有效提高办案质量和效率,并通过建立保障未成年人权益相关机制,在办案中积极践行未成年人司法保护理念,重视对未成年人的诉讼权利保护,切实落实未成年人“教育为主、惩罚为辅”的刑事司法政策,依法保障未成年人合法权益。

上海市人大代表冯志刚应邀参加。他表示,公检协作办公室、“一站式”取证等工作在发生学生受侵害事件时跨前一步、早期介入,对法治校园建设有很大帮助。针对新形势下未成年人面临的隐私保护、校园霸凌、网络暴力等问题,他呼吁加强对未成年人的犯罪预防工作,这不仅要依靠检察机关与公安机关,更需要全社会的重视和参与。

未成年人保护公检协作办公室的成立,让公检双方在原有的侦查监督与协作配合基础上又迈出了新的坚实步伐。下一步,双方将充分运用该平台,在充分尊重侦查规律、监督需要和司法实践的基础上,不断细化工作举措,全面保护未成年人的各项诉讼权利,推进未成年人刑事案件办理质效进一步提升,未成年人保护格局进一步牢固,推进平安徐汇建设积极向前迈进。(来源:徐汇检察)

主动扫码! 做到“凡到必扫”“逢到必检”

步入疫情防控常态化以来,本市很多场所的出入口都张贴了“场所码”,有的还布设了“数字哨兵”设备。防控专家强调:“场所码”“数字哨兵”是“监测哨”的重要手段,请市民积极配合、支持“扫码”工作,切实做到“凡到必扫”“逢到必检”。同时,也呼吁公众进一步按各类场所防疫要求,不但主动配合测温、亮码、扫码,而且都来监督这一行为。

“场所码”“数字哨兵”对疫情防控能起到什么作用?防控专家介绍,“场所码”和“数字哨兵”是新冠疫情防控常态化、精准化、信息化的重要举措。简单说,“场所码”“数字哨兵”为本市实施扫码通行措施、促进高效健康核验、开展精准流调溯源提供了技术支撑。特别重要的一点是:一旦发生疫情,可据此快速追溯相关人员活动轨迹,及时查找密接人员,便于相关部门快速开展流调,精准排查,以及做好相应的应急处置,为避免疫情扩散

争取宝贵时间。

为贯彻“动态清零”总方针,细化落实“应扫尽扫”要求,建立健全全社会共同防控体系,近期,本市进一步压实疫情防控“四方责任”,加强对“场所码”“数字哨兵”运行监管。

各区对本辖区内场所扫码查验工作承担属地责任,要建立辖区内扫码通行措施监督和保障机制,督促辖区内各类公共场所和居民小区严格落实。

与此同时,本市坚持“管行业必须管防疫”“管业务必须管防疫”,商务、教育、民政、住建、交通、文旅、卫健、房管等各行业主管部门依据职责,加强本行业、本领域扫码查验工作部署和监督检查。各场所管理(经营)者要严格落实扫码查验要求,把好出入口关,合理设置入口线。

对扫码通行存在困难的人群,特别是老年人,现场工作人员应主动提供帮助。本市对不能熟练使用智能手机的老年人、

儿童等群体提供“离线码”等办理服务。

公共卫生专家也提醒市民,进入公共场所时,请主动扫“场所码”,并向现场工作人员展示扫码结果,或通过“数字哨兵”扫码(或刷身份证)进行健康信息核验。请听从现场工作人员指挥,自觉遵守扫码秩序。未能正常扫码时,主动向现场工作人员寻求帮助。扫码情况存在异常的,应当主动配合场所管理者和相关部门应急处置。

面对狡猾的奥密克戎变异株,请广大市民在坚持防疫“三件套”“五还要”的基础上,提倡落实“新防疫三件套”,提倡落实“定期测核酸、主动扫场所码、尽早接种疫苗”的“新防疫三件套”。

本市将持续收集、梳理“场所码”“数字哨兵”应用工作中市民反映和意见。同时,呼吁广大市民为守护来之不易的防疫成果,相互提醒、相互监督、携手互助,共同遵守扫码验码等防疫要求。

(综合自:《文汇报》 作者:唐闻佳)